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Logica de Programacao

Principais conceitos da Linguagem Python

* Esefosse 0 OR (Ou)? No exemplo a seguir, se a idade for 70, as linhas
01 If com Or (Ou) 1,2,34,5 seriio apresentadas, pois a condicio a esquerda (laranja) ser
+ Como vimos na sheet anterior, os operadores And (E) e Or (OU) verdadeira e a direita (verde) sera falsa. E, para o operador OR (Ou),
funcionam da maneira ilustrada a seguir. O operador And (E), apenas um dos lados precisa ser verdadeiro.
SO € verdadeiro se o lado esquerdo representado por A bem
como o lado direito representado por B sejam verdadeiros.

A B AeB [AouB €1 Jinha 1
¥ F F linha 2
linha 3

F

if |idade >= 18| or |idade < 65|:

F
F v \%
A4 F F \Y linha 4
v v v v linha 5
),

* Por outro lado, o operador Or (OU), s6 € verdadeiro se um dos OZCombinando And e Or

lados (esquerdo ou direito) forem verdadeiros. Para finalizar,

analise 0 cddigo a seguir e tire suas condusdes. * Podemos combinar os operadores And e Or, como veremos no
exemplo a seguir, em que a linha 5 é exeautada.

print(l==
print(2== idade =
print(3>= salary =
print(l== (idade > idade <
print( i print(
S « Aprimeira express3o a ser execuitada é a que esta entre os parénteses,
» Considerando a idade = 18, no codigo a seguir, as linhas 1,2,3,4 destacado em vermetho, devido a precedéndia. A condicio esquerda
e 5 serdo exeautadas, pois: (idade > 18) é falsa e a direita (idade < 65) € verdadeira, de modo que
* Olado esquerdo (destacado em laranja) € verdadeiro, falso e verdadeiro resulta em falso.
pois idade € maior ou igual a 18 « Uma vez analisado os parénteses, & hora de analisar o lado direito
* E o lado direito (destacado em verde) também ¢ (salary >= 10000), que é verdadeiro. Por fim, devido a estarmos em
verdadeiro, pois idade € menor que 65. uma condicio de OR, o resuitado final é verdadeiro.
* Entdo, como os dois lados sdo verdadeiros, da certo, VERDADEIRO
pois 0 operador And exige que os dois lados (laranja e
verde) sejam verdadeiros.
(idade > < ) salary »>=
it [idade >= 18/andlidade < 65|: o
"1 linha 1 O3Nega<;éo e Diferenca
::::Z: « O operador not pemite que vocé inverta o valor de expressdes e
objetos booleancs. Ou seja, se algo era true, vira false e vice-versa.
linha 4 * Vocé pode usar esse operador em contextos booleancs, como if e
linha 5 while, como também nao booleancs.
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OBNegagéo e Diferenca (Continuacao)

Chamamos 0 operador NOT como negacao e, conforme dito
anteriormente, inverte os valores booleanos. Na sequencia
apresentamos o funcionamento do operador NOT na pratica.

print(True)
print(not True)

print(False)
print(not False)

estaEmpregado = True
print (estaEmpregado)
print(not estaEmpregado)

O operador NOT pode estar associado a IFs, como no exemplo a
seguir. Caso o operador NOT ndo tivesse sido utilizado, a linha 4 ndo
Seria apresentada.

idade = 17

menor de idade
3, if not idade >= 18:
print(

Por fim, vamos apresentar o operador de DIFERENTE (1=). Sea
idade for exatamente 18, a linha 4 serd apresentada. Caso aidade
seja diferente (!=) de 18, a linha 6 sera apresentada.

idade

w N R

, 1T idade == 18:

| print(
v elif idade != 18:
print(

O4IFs aninhados

E possivel ter uma instrucio if/elif/else dentro de outra instrucio
if/elif/else , o que chamamos de IFs ainhados, em inglés, nested IFs
statements. Este fato, pode diminuir a legibilidade do codigo e
aumentar a confusdo no entendimento, de modo que deve ser
evitado.

Tomemos como exemplo o codigo apresentado a seguiir.

(@2 I 5N

(O)

num = float(input(

v 1T num >= 0:

if num == 0:
‘ ‘ print(
else:

‘ ‘ print(

<

<

v else:
‘ print(
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nao tem 18 anos

Notermn que, dentro do IF num >=0, temos duas instrugoes:

IF num=0eumelse

Caso na linha 1, informassemos o valor 0 no tedlado,

terilamos o seguinte funcionamento:
Linha 3: If num >=0 sera verdadeiro, de
forma que entrano IF
Linha 4: If num == 0 sera exeautado, uma
vez que alinha 3 é verdadeira. E, como num
€ zero, a sentenca € verdadeira ealinha 5 é
exeautada.

A seguir, destacamos em vermelho o fluxo da

€Xecucao para o cenario supracitado.

num = float(input(

3 ,1if num >= 0O:
if num == 0O:

print(

: | print(
Para completar o entendimento, experimente exeautar o
programa acima com valores positivos e negativos.

O 5Fung§o Range

A funcio range retoma uma sequéncia de nimeros e é
comumente utilizada com o comando FOR, que aprenderemos
na sequencia. Existe 3 opcoes (“sabores”) para a funcao
range:
range(n) na qual gera nimeros de 0 até n-1
Por exemplo, range(3) gera 0,1e2
range(a,n) na qual gera nmeros de a até n-1
Por exemplo, range(1,3) gera1e2
range(a,n,s) na qual gera nimeros deaaté n-1,
pulando desems
Por exemplo, range(0,5,2) em teoria geraria
0,1,2,3,4 . Entretanto, o Ultimo parametro
(S) que tem o valor 2 significa que ele pula
de2 em 2. Como assim? No 0, ele pula
diretamente para 2 e do 2 exatamente para
04, demodoque 0s1e3sd0
desconsiderados.

v for n in range(0,5,2):
‘ print(n)

v for n in range(©,5):
‘ print(n)

v Tor n in range(5):
print(n)
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